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EQUACAO DO 22 GRAU - lll: [Resolugdo da Equagdo Completas do 22 grau]

“ESTA ATIVIDADE CONTEMPLA O PERIODO DE SUSPENSAO
DAS AULAS PRESENCIAIS DEVIDO AO COVID - 19”

ASSISTA AS AULAS

https://youtu.be/hOBgc-yyipQ https://youtu.be/-egOzILm8-0
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https://youtu.be/nxHsvuSrKEQ

FORMULA RESOLUTIVA DA EQUACAO DE 22 GRAU

A férmula resolutiva da equacdo completa do 22 grau; erroneamente chamada de Férmula de Bhaskara,
permite a determinacdo das raizes (quando existirem) a partir dos coeficientes a, b e c.

Considere a equagdo ax* + bx +c=0.

12 PASSO: Determinar os coeficientes a, b e c.

2
22 PASSO: Calcular o valor do DISCRIMINANTE ( A ), onde, A = b —4.3-C

32 PASSO: Observar os sinais do DISCRIMINANTE, ele indicara o tipo de raizes vocé encontrara.

A >0: A equacado possui duas raizes reais e desiguais (diferentes); X, % X,.
A =0: A equagao possui duas raizes reais e iguais; x, = X,.
A < 0: A equacdo nao possui raizes reais.

42 PASSO: Aplicamos as informacgdes a féormula resolutiva (exceto para o caso em que A < 0):



https://youtu.be/nxHsvuSrKEQ
https://youtu.be/h0Bqc-yyjpQ
https://youtu.be/-egOzlLm8-0

Exemplos:

E.1) E.2) E.3)
a=—4 a=1 € —x2—2x—2=0
—4x* —10x—4=04b=-10 x2 —20x+100=04b=—_20 Mutiplicando os dois membros por (1), temos:
__ =1
= c=100 2 42x+2=0 Z—z
A=b*~4ac=(-107~4-(~4)-(-4) | A p>—4ac=(-207—4-1-100 S
A=100-64 A =400 - 400 ] i
A=36 A0 A=b*—4dac=2"-4-1-2
b+A - A=-4
X=T X = _bi‘-‘E Na férmula resolutiva, é necessario calcular
23 JE e, neste exemplo, precisariamos encon-
XZM —-20) in’E trar /—4, porém este nimero ndo existe no
2:(-4) XZT conjunto dos numeros reais. Dizemos, entdo,
10+6 2040 que nao existe solucao real.
T _sg X= 2_ S = @ (conjunto vazio)
10+6 10-6
X= ouXx= 2040 20-0
-8 -8 X = ou X=——
1 2
X=-2 oux=——
2 x=10oux=10
Sz{_z;_l} S = {10}
2
|
01.
Calcule o discriminante e indique se a equagao tem raizes reais.
a)x*—10x+21=0 b) 3x>—10x—-8=0 c)x*—2x+1=0
d)4x*—4x+1=0 e)3x2+5x+4=0 f)3x2+6x+4=0

02. Determine o valor de p na equacio x2— 6x + p—5 = 0, de modo que suas raizes:
a) sejam reais e iguais;

b) sejam reais e diferentes;

c) ndo sejam reais.

03.
Determine os valores de @ em cada uma das equagoes a seguir, de modo que:

a) a equacgao X2 —7x + a = 0 tenha duas raizes reais diferentes;
b) a equacdo X2 —ax + 9 = 0 tenha duas raizes reais e iguais;

¢) a equagdo X% —3x + a = 0 n3o tenha duas raizes reais.




04.

Resolva as equacgdes abaixo no conjunto dos nimeros reais:

a)x®+5x+6=0
b)x>2—14x+49=0

c) (x+3)2=2x(x+7)

d) (X+4).(x—1)=5x+20

x2—5x+1_2x+11
3 3

e)

RESPOSTAS

01. a) 16; sim b) 196; sim c) 0; sim
d) 0; sim e) -23; ndo f) -12; ndo

02.a)p=14 b)p<14 c)p>14

03.a)a<49/4 b)a=-6oua=6
c)a>9/4

04.

a)x1=-2exy=-3 b)x1=x2=7

C)x1=-9 e x=1 dx1=-4 e x2=6

e)x1=-1 e x,=8




